

## 款待罪人

2021. 2. 14

### 【經文】路十五：1-10

今年教會的主題是「**回歸與重建**」，讓我們從路十五章來思想「**回歸福音的核心、重建信仰的群體**」，盼望在當中看見上帝的恩典不僅改變個人的生命，也創造一個獨特的群體。

#### 一、福音是耶穌\_\_\_\_\_罪人

路十五：2「法利賽人和文士私下議論說：『這個人接待罪人，又同他們吃飯。』」

了解比喻的方法就是默想比喻裡的角色，然後思考那些角色所要類比的重點。首先我們來思考「羊」。我們就像羊，很笨、很容易失去方向、總是迷路、常常掉落懸崖，如同賽五十三：6a 所說，「**我們都如羊走迷；各人偏行己路。**」我們需要被拯救、需要被抱回家。就像迷失的羊在回家的事上毫無貢獻，牧羊人必須做每一件事，我們在救恩的事情上，也毫無貢獻；並不是我們跟神合作，神做一部分，我們做一部分。耶穌不光是到曠野尋找迷失的羊，然後叫羊自己走回家（羊迷了路，會無助地躺在地上，動也不動），而是找到了，還歡歡喜喜地把羊扛在肩上，帶回到家裡。基督徒首要就是願意接受耶穌的款待，好像彼得最後終於願意接受耶穌為他洗腳。耶穌想要我們接受祂的救恩，享受祂的美好，然後有一天，我們也願意服事其他人、款待其他人，那是出於對耶穌愛的回應，而非受到罪咎感所驅使。

#### 二、\_\_\_\_\_是款待罪人的群體

路十五：6「就請朋友鄰舍來，對他們說：『我失去的羊已經找著了，你們和我一同歡喜吧！』」

接著，我們來思想比喻的第二種角色—「鄰舍」。在失羊、失錢兩個比喻裡面，短短 10 節經文就出現了 5 次「歡喜」一詞，恐懼與羞愧是另一個限制我們的事情。耶穌是在強調，當迷失的羊、失落的錢被耶穌找到的時候，我們這些基督徒鄰舍應該要和耶穌一同歡喜。或許法利賽群體不款待罪人，但教會作為耶穌基督的身體，必須要是款待罪人的群體。耶穌來自天上，祂告訴我們天上的群體是怎樣的，路十五：7「我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，較比為九十九個不用悔改的義人歡喜更大。」耶穌也要在地上創造這樣的群體，教會就是這樣的群體。

常有人說：「教會是蒙恩的罪人所組成的群體。」被恩典拯救所組成的群體不可能看自己高於群體外的人，因為知道自己是靠著恩典而進入群體，是被耶穌抱回來的，而不是自己有什麼比別人好、比別人強。而另一方面，這個群體內的人又有很深的連結，因為擁有與耶穌同死、同復活的強烈經驗；成為神國的百姓、神家中的兒女，這個身分帶給我們最高的價值和喜樂，更優先於任何其他的身分（某學校的校友、某團體的成員、某政黨的支持者、等）。都比下去了。

最後，讓我們更進一步思考比喻中「牧羊人」的角色。耶穌不光是到曠野尋找迷羊的好牧人，更是為我們成為了被宰殺的羔羊。先知以賽亞說，「他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲。他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。我們都如羊走迷；各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。」我們的牧羊人為我們變成了羊，來帶我們回家，並且要進一步把我們變成牧羊人，使我們也可以去找尋迷失的羊。

讓我們藉著尋找迷失的羊顯出與耶穌的認同，讓我們藉著委身彼此來表明對耶穌的信任，讓我們共同創造一個美麗多元且合一的信仰群體。盼望我們 Diamond Bar 國語堂這個信仰群體，既接待罪人、也尋找罪人；在這個群體中可以承認自己像羊一般的愚笨和軟弱，這個群體也可以培育羊成為牧羊人。盼望我們既是個蒙恩罪人的群體，也是個牧羊人的群體。